



习近平出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话 加强政党合作 共谋人民幸福

新华社北京7月6日电 中共中央总书记、国家主席习近平6日在北京以视频连线方式出席中国共产党与世界政党领导人峰会，并发表题为《加强政党合作 共谋人民幸福》的主旨讲话，强调政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确的前进方向，担起为人民谋幸福、为人类谋进步的历史责任。中国共产党愿同各国政党一起努力，始终不渝做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

中国共产党与世界政党领导人峰会以“为人民谋幸福：政党的责任”为主题。峰会主会场设在人民大会堂金色大厅。金色大厅内，中国共产党党旗与参会的外国政党党旗交相辉映，呈现出壮观的党旗旗阵。会场上设置了五幅巨大的显示屏幕，充分展现世界各国政党领导人共聚“云端”、共谋大计、共话未来的生动场景。习近平首先发表主旨讲话。他指出，中国共产党成立100年来，团结带领中国人民接续奋斗，推动中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国共产党坚持中国人民和世界各国人民命运与共，在世界大局和时代潮流中把握中国发展的前进方向、促进各国共同发展繁荣。

习近平强调，今天，人类社会再次面临何去何从的历史当口，选择就在我们手中，责任就在我们肩上。面对共同挑战，人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确方向，担起历史责任。

第一，我们要担负起引领方向的责任，把握和塑造人类共同未来。大时代需要大格局，大格局呼唤大胸怀。我们要倾听人民心声，顺应时代潮流，推动各国加强协调和合作，把本国人民利益同世界各国人民利益统一起来，朝着构建人类命运共同体的方向前行。

第二，我们要担负起凝聚共识的责任，坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。我们要本着对人类前途命运高度负责的态度，以宽广胸怀理解不同文明对价值内涵的认识，尊重不同国家人民对价值实现路径的探索，把全人类共同价值具体地、现实地体现到实现本国人民利益的实践中去。

习近平强调，今天，人类社会再次面临何去何从的历史当口，选择就在我们手中，责任就在我们肩上。面对共同挑战，人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。政党作为推动人类进步的重要力量，要锚定正确方向，担起历史责任。

第一，我们要担负起引领方向的责任，把握和塑造人类共同未来。

第二，我们要担负起凝聚共识的责任，坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值。

第三，我们要担负起促进发展的责任，让发展成果更多更公平地惠及各国人民。

第四，我们要担负起加强合作的责任，携手应对全球性风险和机遇。

第五，我们要担负起完善治理的责任，不断增强为人民谋幸福的能力。

第三，我们要担负起促进发展的责任，让发展成果更多更公平地惠及各国人民。在人类追求幸福的道路上，一个国家、一个民族都不能少。世界上所有国家、所有民族都应该享有平等的发展机会和权利。任何以阻挠他国发展、损害他国人民生活为要挟的政治操弄都是不得人心的，也终将是徒劳的！

第四，我们要担负起加强合作的责任，携手应对全球性风险和机遇。我们要坚持科学施策，倡导团结合作，反对将疫情政治化，共同推动构建人类卫生健康共同体；要以合作谋安全、谋稳定，共同扎好安全的“篱笆”；要坚持尊重自然、顺应自然、保护自然，共建绿色家园；要勇于担当、同心协力，共谋人与自然和谐共生之道。

第五，我们要担负起完善治理的责任，不断增强为人民谋幸福的能力。通向幸福的道路不尽相同，各国人民有权选择自己的发展道路和制度模式，这本身就是人民幸福的应有之义。一个国家民主不民主，要由这个国家的人民来评判，而不能由少数人说了算！我们要加强交流互鉴，推进适合本国国情的民主政治建设。

习近平指出，办好中国的事，让14亿多中国人民过上更加美好的生活，促进人类和平与发展的崇高事业，是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。中国共产党将坚持以人民为中心的发展思想，在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题，同各国政党一起努力，创造更加美好的未来。

——中国共产党将团结带领中国人民深入推进中国式现代化，为人类对现代化道路的探索作出新贡献。中国共产党坚持一切从实际出发，带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去，既发展自身又造福世界。

——中国共产党将团结带领中国人民全面深化改革和扩大开放，为世界各国共同发展繁荣作出新贡献。中国共产党愿同各国政党加强沟通，共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。加强高质量共建“一带一路”合作，共同为促进全球互联互通做增量，让更多国家、更多民众共享发展成果。

——中国共产党将履行大国大党责任，为增进人类福祉作出新贡献。消除贫困是各国人民的共同愿望，是各国政党努力实现的重要目标。中国共产党愿为人类减贫进程贡献更多中国方案和中国力量。中国将全力支持国际抗疫合作，并为全球应对气候变化作出更大贡献。

——中国共产党将积极推动完善全球治理，为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献。国际规则应该是世界各国共同认可的规则，而不应由少数人制定。我们要共同反对以单边主义之名行单边主义之实的各种行为。中国永远是发展中国家大家庭的一员，将坚定不移致力于提高发展中国家在国际治理体系中的代表性和发言权。

习近平强调，中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道，站在历史正确的

一边，站在人类进步的一边，为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献！

南非非洲国大主席、总统拉马福萨，哈萨克斯坦“祖国之光”党主席、首任总统纳扎尔巴耶夫，俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫，阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯，越南共产党中央总书记阮富仲，古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔，菲律宾民主人民力量党主席、总统杜特尔特，柬埔寨人民党主席、首相洪森，津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦，巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯，塞尔维亚前进党主席、总统武契奇，巴基斯坦正义运动党主席、总理伊姆兰·汗，莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西，纳米比亚人组党主席、总统根哥布，刚果劳动党主席、刚果(布)总统萨苏，斯里兰卡人民阵线党领袖、总理马欣达·拉贾帕克萨，玻利维亚争取社会主义运动主席、前总统莫拉莱斯，摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼，南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔，社会党国际主席帕潘德里欧，西班牙共产党主席森特利亚等在峰会上致辞，热烈祝贺中国共产党成立100周年，高度评价中国共产党百年不平凡的历程，热情赞誉中共十八大以来，在以习近平总书记为核心的中共中央领导下，中国各领域取得的历史性发展成就和为人类进步事业作出的重要贡献，积极响应习近平总书记在主旨讲话中提出的政策主张，表示政党应担起为人民谋幸福的责任，愿同中国共产党一道，共同建设更加美好幸福的世界。

中共中央政治局常委王沪宁，中共中央政治局委员丁薛祥、杨洁篪、杨晓渡、陈希、黄坤明、蔡奇出席峰会。

来自160多个国家的500多个政党和政治组织的领导人、逾万名政党和各界代表出席会议。100多个国家的政党在本国共设置了近200个集体会场，组织本党代表集体参加此次峰会。上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德、浙江安吉等地设置了国内分会场，地方部分党员干部同步收看峰会盛况。峰会发表共同倡议，表达与会政党维护世界和平发展、增进人民福祉的共同愿望。

总干渠156公里毗河供水一期工程通水 彭清华宣布通水

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅)7月6日，作为都江堰水利工程的重要组成部分，历时6年建设的毗河供水一期工程投入使用。省委书记彭清华出席毗河供水工程通水仪式并宣布正式通水。

毗河供水一期工程引水枢纽位于毗河中游的成都市新都区苟家滩，工程总干渠由西向东经成都平原、穿龙泉山、跨沱江、沿沱江分水岭至资阳市安岳县朝阳水库。工程于2015年开工建设，建成总长度381公里的20条骨干输水渠道，其中总干渠长156公里。工程通水后，每年将为成都、资阳、遂宁3市供水4.33亿立方米，新增改善灌溉面积125万亩，惠及225万城乡居民。

上午，彭清华来到设在苟家滩引水枢纽的主会场，听取全省水资源分布、已建和在建大型水网工程、毗河供水工程建设等情况汇报。他指出，毗河供水工程是我省构建“五横六纵”引水补水生态水网的

重点骨干项目，是四川“西水东引”的重大调水引水工程，也是川中旱区群众翘首以盼的重大民生工程。今天这一工程建成启用，对于改善沿线群众生产生活用水条件、缓解旱区水资源短缺、提升水安全保障能力、助力全面乡村振兴等具有重大意义。要管好用好水利工程，统筹沿线各地用水需求，协同做好水量调度、运行管理、设施保护等工作，确保调度合理、水质合格、设施安全。要坚持节水优先，加强农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损，推动用水方式由粗放向节约集约转变。“十四五”时期是我省水利工程“补短板”的关键时期，要深入推进“再造都江堰”水利大提升行动，补齐防汛抗旱薄弱环节，进一步完善全省现代水利基础设施生态网络，让美丽天府更加水旱从人、江河安澜、物阜民丰。

10时许，毗河供水工程通水仪式以“主会场+分会场”形式举行。仪式上，水

利厅负责同志汇报毗河供水工程有关情况，成都市、遂宁市、资阳市负责同志通过视频连线方式分别汇报所在地工程完成及试水情况。省委常委、常务副省长罗文讲话，代表省委、省政府对工程顺利建成通水表示祝贺，要求各地各有关方面围绕生产、生活、生态用水需要，聚焦保证农业和乡村振兴用水、保障城镇和产业用水、保护生态和人居环境用水，科学规划配置水资源，打造形成四川水网体系，建立健全水利事业建设和管理长效机制，形成支持水利事业发展的强大合力，奋力推动新时代水利事业高质量发展。

10时40分，彭清华宣布：毗河供水工程正式通水。随即，苟家滩引水枢纽开闸放水，河水沿干渠奔涌向百公里外的川中地区。

仪式结束后，彭清华来到新都区泥巴沱森林公园，听取全省及成都市扎实做好中央和省级环保督察反馈问题整改落实

情况汇报，步行至毗河岸边察看水质改善及生态修复情况，询问了解开展流域水环境综合整治和跨区域联防联控巡查等工作。他说，打好碧水保卫战是成都建设践行新发展理念的城市公园示范区的应有之义，成都市及各区(市、县)要进一步提高政治站位，以更高标准、更严要求、更实举措抓好各江河流域系统治理。要全面落实河湖长制，强化跨区域协同保护，加强沿岸污水垃圾治理和入河排污口监管，抓好农业面源污染防治，持续改善水生态环境。生态环境保护是一项只有进行时、没有完成时的长期任务。要压紧压实政治责任，按照“清单制+责任制+销号制”要求，切实推动突出生态环境问题整改落实，确保生态环境质量改善不断取得可知可感的新成效。

副省长陈炜主持通水仪式。省领导范锐平、王一宏，省直有关部门负责同志在主会场参加仪式和调研活动。